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VOCABULAIRE ET REPRESENTATIONS GRAPHIQUES
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» L’EFFECTIF d’une valeur est le . /N1OY) le‘Q Ol-ﬂ .

* La FREQUENCE d’une valeur en pourcentage est donnée par la formule
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ou cette valeur apparait.
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Etude d’un exemple : E e
Pour une étude de marché, on a fait une enquéte aupres de 52 familles pour - o
savoir combien elles possédaient d’appareils ménagers. Voici les résultats il .
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MOYENNE D’UNE SERIE STATISTIQUE
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Méthode pour calculer une moyenne d’une série de valeurs :

J’additionne toutes les valeurs de la série puis je divise le résultat par I’ effectif total.
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Exemple 1 : Calculer la moyenne de ces 5 notes : 12 ; 14 ;
Moyenne = AL+ N+ /ﬁ?ﬂﬂ—i—ﬂ@)ﬂé:q‘c LS =

Exemple 2 ; On reléve les ages de 25 éleves : Age 13 14 1 16
La moyenne des ages de cette série est une Effectif 2 9 11 3

MOYENNE PONDEREE car elle dépend des effectifs.

Elle est égalea : ( ,,_,f_l é‘% Q! T..,-AL' X 9 3 A4S v A )~ A6 X 2)) S 25——

MEDIANE D’UNE SERIE STATISTIQUE
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Définition : La MEDIANE d’une série statistique partage cette série en deux groupes de méme effectif :
. PR ; I 3 r * -

e les valeurs inférieures ou égales a la valeur médiane. | ;
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e les valeurs supérieures ou égales a la valeur médiane. ;
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Exemple 1 : la série a un nombre impair de valeur : ¢t 12: 14 : 1] 5 15 |
Fa g ' .
Je dois ordonner la série : ._/f 4 2 S I . J&/ /f L/ A G) L(X(TMCLCM f@kﬂi
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Exemple 2 : 1a série a un nombre pair de valeur : 11 ; ; 14 510 ; 94
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Exemple 3 : MEDIANE PONDEREE. Voici le nombre de sports pratiqués par 28 éléves d’une classe de
3¢me Compléte la ligne des effectifs cumulés puis donne la médiane de la série.
Nombre de sports pratiqués 0 1 2 3
Effectif 5 9 10 3
- e
Effectif cumulés 5 / Lf gq 2 Y} ( 29) Lf{ N
" " Total-
On additionne les 2 premiers eﬁ%cﬂﬁ ks
, U

Il y a 28 données. La médiane se situe donc entre la Af}
rangés dans I’ordre croissant. Le nombre de sport médian est alors ..
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donnees lorsqu’elles sont
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: Définition :

Exemple : 1.°étendue de lasérie 11 ; 14; 14

ETENDUE D’UNE SERIE STATISTIQUE
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: L’ étendue d’une série statistique est la différence entre la plus grande et la plus petrte de ses valeurs.
i Elle permet d’indiquer si les valeurs de la série sont HOMOGENES ou HETEROGENES.
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INTERPRETER LES INDICATEURS D’UNE SERIE STATISTIOUE

Dans mon club de volley-ball, la MOYENNE d’4ge des adhérents est de 22 ans, cela signifie que
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LL.a MEDIANE des poids est des adhérents est de 72 kg, cela signifie que ..CUAL ..M. DN {CL )
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L’ETENDUE des tailles des adhérents est de 49 cm, cela signifie que .A. { g 7 A{/ﬁ Lol é/é

i«&emaa i pfao gqama/ﬁ} le IbZM /aeéé adhirent. ..
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dans la feuille de calcul o -5 12 A 10 s 9

cl-contre.

Pour calculer 1a moyenne de ces 5 nombres :

~ Action Formules tableur
Pour additionner toutes les valeurs du tableau i A4 s B -4 *— CJ‘ +.D1 +ET
(par exemple calculer un effectif total) : = S OMMe. ( A 147 )
- fodennve (A4:E4)

Pour trouver la médiane de ces 5 nombres

MediAne (Al Eﬂ)

Pour calculer I’étendue de ces 5 nombres :
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